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СТРАТЕГІЇ ВИКОРИСТАННЯ ПОЛІТИЧНОГО ПАБЛІК 
РІЛЕЙШНЗ В КОНТЕКСТІ ІНФОРМАЦІЙНИХ ВІЙН 

 

В умовах сучасного світу, який все більше піддається впливу 
інформаційних технологій та медіа, інформація стає ключовим ресурсом для 
впливу на громадську думку та політичні процеси. Політичний публічний 
рілейшнз (PR) набуває особливої значущості як інструмент у здійсненні 
інформаційних війн, спрямованих на маніпулювання масовою свідомістю та 
формування вигідного іміджу політичних суб'єктів. 

Інформаційні війни, що становлять невід'ємну частину сучасних 
геополітичних і внутрішньополітичних конфліктів, демонструють ефективність 
використання PR технологій для досягнення значних результатів у впливі на 
електорат, формуванні суспільних настроїв та дискредитації політичних 
опонентів. Враховуючи зростаючу роль інформації як стратегічного ресурсу, 
дослідження стратегій використання політичного PR в контексті інформаційних 
війн стає надзвичайно актуальним. 

Завдяки розширенню доступу до медіа та цифрових платформ, можливості 
для проведення інформаційних операцій значно зросли. Це створює нові 
виклики для держав та суспільств, які прагнуть забезпечити свою інформаційну 
безпеку та захистити демократичні інститути від маніпулятивних впливів. У 
цьому контексті виникає потреба у розробці нових підходів до аналізу та оцінки 
інформаційних операцій, що дозволить ефективніше протидіяти інформаційним 
загрозам та зміцнювати прозорість і відповідальність в інформаційній сфері. 

Розглянемо аналіз стратегій використання політичного публічного 
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рілейшнз в інформаційних війнах, дослідження механізмів їх реалізації та 
наслідків для суспільства. Метою є визначення ефективних заходів протидії 
інформаційним загрозам та сприяння підвищенню рівня інформаційної безпеки. 

Паблік рілейшнз має багато спільного з діяльністю в політичній, 
соціогуманітарній сфері, оскільки вона спрямована на свідомість, психічне 
буття індивідів, груп, масових спільнот. Найхарактернішою ознакою ПР є 
пошук того, що відкриває можливість для відвертого діалогу, взаєморозуміння 
на основі узгодження корінних інтересів, соціального компромісу, творення 
блага для всіх. Взаємодіючи із журналістикою, рекламою, інформаційно-

комунікативними технологіями, ПР запозичують певні методи і засоби. Однак 
вони не можуть і не повинні цілком переймати їх, оскільки є самодостатньою 
фаховою діяльністю. 

Суттєвою ознакою ПР вважають відсутність ідеологічного спрямування, 
орієнтацію на загальні, суспільні інтереси. Оскільки вони впливають на 
громадську думку, ухвалення різними соціальними (політичними) інститутами 
рішень, то є елементом системи соціального (політичного) управління, засобом 
його здійснення. Завдання ПР полягають у поглибленому впливі на громадську 
думку, формуванні в ній певного ставлення до актуальних проблем, сприянні 
змінам у свідомості людей, прийнятті на цій основі необхідних політичних 
рішень. 

Реалізація можливостей ПР має сенс лише за умови досягнення кінцевого 
результату. Тому в будь-яких акціях, розрахованих на широку громадськість, 
необхідно ретельно вивчати, аналізувати стан масової свідомості, 
цілеспрямовано готувати людей до сприйняття пропонованих їм змін, 
цінностей. Однак ставлення до громадськості лише як до об'єкта впливу 
обмежує можливості сторін, які взаємодіють у сприйнятті одна одної. Тому 
громадськість потрібно не просто інформувати, а й вивчати з використанням 
методів соціальних наук. Тільки на такій основі слід планувати заходи ПР. За 
словами Е. Бернауза, бажаної зміни соціальних (політичних) установок і 
поведінки громадськості можна досягти завдяки стратегії кристалізації 
суспільної думки — технологій, методів і прийомів, які забезпечують 
досягнення ключової в ПР мети (суспільної злагоди, громадянського, 
політичного консенсусу) [1, с. 129]. 

Усе це дає підстави розглядати ПР не як засіб простої комунікації і 
передавання повідомлень об'єкту для взяття їх до відома і врахування у своїй 
діяльності, а й як засіб спілкування. За таких (суб'єкт-суб'єктних) відносин 
обидві сторони (учасники ПР-процесу), передавши й одержавши інформацію, 
стають взаємозалежними і взаємозацікавленими партнерами, а узгодження 
інтересів — їх внутрішньою потребою, імперативом спільного існування, 
досягнення успіху. 
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Загалом система ПР покликана забезпечити психологічну готовність 
індивідів, різноманітних груп до певного сприйняття соціальних (політичних) 
цінностей, суб'єктів політичного, економічного життя, налаштовувати на 
відповідні дії. 

Для успішної ПР-діяльності необхідно знати переконання, інтереси, 
пріоритети, очікування, прагнення та ін ші регулятори індивідуальної, групової, 
масової поведінки аудиторій, з якими їм доводиться працювати. Цим ПР 
відрізняються від ірраціональної за своєю природою пропаганди — поширення, 
роз'яснення ідей, поглядів, знань; політичного релігійного впливу на маси. 
Будь-який ПР-проект повинен зосереджуватися на ціннісних орієнтирах 
аудиторій, адже сприйняття людьми подій, фактів, дій залежить не лише від 
особистих якостей, умов буття, а й від індивідуальних, групових цінностей, 
вірувань, думок, упереджень [2, с. 203]. 

Безпосередня взаємодія в процесі ПР-діяльності відбувається завдяки 
комунікативному впливу на аудиторію. Конкретні зусилля ПР-фахівця як 
комунікатора полягають у перетворенні інформації на такі образи, 
повідомлення, які аудиторія максимально могла б сприйняти, зацікавитися 
ними, побачити їх значущість для себе. 

Політичний публічний рілейшнз (PR) активно використовується як 
інструмент в інформаційних війнах, де стратегічне застосування різноманітних 
технік дозволяє впливати на громадську думку та політичні процеси. Однією з 
основних стратегій є дискредитація опонентів, яка включає поширення 
негативної інформації, використання компрометуючих матеріалів та створення 
фейкових новин для підриву репутації. Одночасно формування позитивного 
іміджу політичного суб'єкта здійснюється через організацію PR-кампаній, 
соціальні медіа та благодійні ініціативи, що підкреслюють досягнення та 
позитивні якості. 

Маніпуляція громадською думкою є ще однією важливою стратегією, яка 
реалізується через використання маніпулятивних технік, залучення лідерів 
думок та проведення опитувань для створення бажаних тенденцій. Контроль 

інформаційного простору забезпечується моніторингом та регулюванням 
контенту, співпрацею з медіа-агентствами та блокуванням небажаних 
інформаційних ресурсів. 

Створення альтернативних наративів допомагає зміщувати акценти та 
відволікати увагу від небажаних тем, використовуючи історичні паралелі, 
культурні символи та пропагандистські матеріали. Інформаційно-

психологічний вплив включає застосування методів психологічного впливу, 
використання емоційно заряджених повідомлень та кампаній, що грають на 
страхах або надіях населення. 

Кризові ситуації використовуються для максимізації інформаційного 
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впливу, де суб'єкт може позиціонувати себе як "рятівник" або "герой", 
застосовуючи антикризові комунікаційні стратегії для збереження або 
підвищення довіри. Постійний аналіз та моніторинг громадської думки та 
інформаційного середовища дозволяє виявляти нові загрози та можливості, а 
також оцінювати ефективність застосовуваних PR-стратегій. 

Отже, завдяки цілеспрямованому, фахово вивіреному інформаційному 
впливу відбувається зміна свідомості аудиторії, спонукання її до певних дій. Ці 
інформаційно-комунікаційні технології у поєднанні із соціальним капіталом 
суспільства (його частини) відкривають значні можливості впливу на 
громадську думку. Особливо це має значення в умовах глобалізації політики, 
економіки, соціальної сфери, уніфікації способу життя. 
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УКРАЇНСЬКІ БІЖЕНЦІ У ЄВРОПЕЙСЬКИХ КРАЇНАХ: 
ЗАГАЛЬНИЙ ПРОФІЛЬ ТА ВІДНОШЕННЯ 

 

За даними порталу даних Агентства ООН у справах біженців (УВКБ ООН) 
(станом на 11 жовтня 2022 року), орієнтовна кількість окремих біженців, які 
втекли з України з 24 лютого та зараз перебувають у європейських країнах, 
становить 6 554 800 осіб [1]. Для статистичних цілей УВКБ ООН «використовує 
термін біженці узагальнено, маючи на увазі всіх біженців, які залишили 
Україну внаслідок міжнародного збройного конфлікту».  

УВКБ ООН оприлюднило звіт, у якому описує профілі та наміри біженців з 
України. 34 У період із середини травня до середини червня 2022 року 
Агентство у справах біженців та його партнери в сусідніх з Україною країнах 
провели 4900 інтерв’ю з біженцями з України в Чехії, Угорщині, Молдові, 
Польщі, Румунії та Словаччині, доповнені кількома фокус-групами. дискусії. 


